



## Posudek na diplomovou práci

Autor/ka práce: **Helena Králová**

Název práce: **International Organization for Migration and African Union and their actions towards sustainable development in East Africa**

Obor/Rok: MV/2023

Autor/ka posudku (vedoucí): **Jakub Tesař, Ph.D.**

Kritéria	Definice	Max. bodů	Získané body
<b>Hlavní kritéria</b>			
	Výzkumná otázka, formulace problému	<b>10</b>	10
	Teoretický konceptuální rámec	<b>30</b>	28
	Metodologie, analýza argumentace	<b>40</b>	37
<i><b>Celkem</b></i>		<b>80</b>	75
<b>Vedlejší kritéria</b>			
	Zdroje	<b>10</b>	10
	Styl	<b>5</b>	5
	Formální kritéria	<b>5</b>	5
<i><b>Celkem</b></i>		<b>20</b>	20
<b>CELKEM</b>		<b>100</b>	95



## **Slovní hodnocení:**

### **Hlavní kritéria:**

Předložená práce se zabývá působením mezinárodních organizací jako promotérů mezinárodních norem v lokálním kontextu. Práce sleduje dvě mezinárodní organizace – Mezinárodní organizaci pro migraci (IOM) a Africkou unii (AU) – a jejich pojetí vztahu udržitelného rozvoje, klimatické změny a migrace. Výzkumnou otázkou je (1) jak tyto organizace ovlivňují přijetí mezinárodních norem v regionu východní Afriky a (2) jaký je jejich vztah k regionálním aktérům. Práce je konceptuálně zasazena do konstruktivistického výzkumu mezinárodních norem a IOs jako aktérů, kteří přispívají k jejich šíření mezi státy. Práce poskytuje unikátní vhled do konkrétní politiky v málo diskutovaném regionu.

Z práce je patrný důsledný systematický přístup. Autorka odvozuje analytické schéma, které následně uplatňuje při kvalitativní analýze strategických dokumentů obou organizací. Je poněkud nejasné, jak autorka kombinuje existující přístupu ke studiu diskurzu doprovázející sledovanou normu, nicméně výsledné kódovací schéma je dobře vysvětlené a systematicky uplatněné.

Jistou slabinou předložené práce je, že se při analýze autorka nezaměřuje na širší socio-politický a historický kontext. V takovém případě lze ovšem těžko mluvit o kritické diskurzivní analýze (analýza spíše odpovídá diskurzivní analýze). Existuje například riziko, že sledujete pouze strategickou komunikaci aktérů – která odráží spíše to, jak si přejí být vnímáni, než to s tématem opravdu pracují? Jistě by šlo jít dále při interpretaci širšího kontextu ve kterém se organizaci nacházejí (nakolik to, co strategické dokumenty obsahují odráží postavení těchto organizací a jejich vztah k místním aktérům). Nicméně tato možná slabina je v práci jasně pojmenována. Celkově velmi oceňuji reflexi limitů práce a návrhy na další výzkumu.

### **Vedlejší kritéria:**

Práce obsahuje všechny náležitosti kvalitní magisterské práce. Je logicky strukturovaná a předkládá jasný argument. Práce je psána kvalitní akademickou angličtinou. V textu lze určitě najít drobné gramatické či syntaktické nedostatky (např. na straně 38 opakující se odstavec), nicméně celková úroveň textu je velmi vysoká (oceňuji zejména posun oproti předchozím draftům). Autorka je velmi přesná s literaturou, přehledně odděluje primární a sekundární zdroje.



**FAKULTA  
SOCIÁLNÍCH VĚD**  
Univerzita Karlova

**Vyjádření k plagiarismu:**

*Kontrola proti plagiarismu neobsahuje přesahy s existujícími texty, které by nebyly odpovídajícím způsobem referovány v textu.*

**Celkové hodnocení:**

Autorka předkládá práci zaměřenou na aktuální téma mezinárodních vztahů a systematicky se vypořádává se zvolenou výzkumnou otázkou. Přesto, že výsledná analýza vykazuje určité nedostatky (z mého pohledu chybí zejména pokus zasadit nalezené diskurzivní vzorce do širšího sociálního kontextu), práce přináší velmi zajímavé výsledky s ohledem na dvě zvolené organizace, stejně jako unikátní vhled do málo zkoumaného regionu

**Doporučené otázky k obhajobě:**

- Do jaké míry odráží výsledky, které jste získala, především povahu sledovaných organizací (IOM mezinárodní organizaci zaměřená na jedno téma vs. AU regionální organizace, pro kterou je migrace jedno z mnoha témat)?
- Do jaké míry lze o udržitelném rozvoji mluvit jako o mezinárodní normě, pokud se na úrovni dvou organizací liší její konkrétní obsah?
- Jakou metodu byste zvolila, pokud byste dále zkoumala toto téma? Např. jak lokální aktéři reagují na aktivitu Vámi studovaných organizací (zda dochází k socializaci a transferu norem)?

**Výsledná známka: A**

**Podpis:**